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 1399نوبت امتحاني:  خردادماه علامه طباطبایي                      دبيرستان نام واحد آموزشي:                                     :صندلي  ش

 تجربي -ریاضي   رشته:                     دهم پایه:           نام پدر:  خانوادگي:نام و نام

 1398  - 1399  سال تحصيلي:                               نام دبير:  1شيمي  ال امتحان درس: ؤس

 صبح  09:00ساعت امتحان:     

 دقيقه 120        وقت امتحان:

 1399  /03 / 21تاریخ امتحان:  

 صفحه  3   تعداد صفحه سؤال: 

 

 محل مهر یا امضاء مدیر

 الؤس  

 

 جمهوري اسلامي ایران

 اداره كل آموزش و پرورش شهر تهران

 اداره آموزش و پرورش منطقه  تهران

 

 

 

 

 اولین جای خالی هر عبارت را با کلمات داخل کادر و دومین جای خالی را با توجه به مفهوم عبارت کامل نمایید. -1

 

 

 
 

 .... برابری دارند.ارند زیرا ........................ یکسانی دهای یک عنصر ..................الف( ایزوتوپ 

 5/2    ........ .......، از این رو گاز نیتروژن به ............ .........ی نیتروژن و هیدروژن واکنشی ..............ب( با ایجاد جرقه در مخلوطی از گازها 

 شهرت یافته است. 

 CO2ی این کار گاز ...... است. برا..به ................ CO2محافظت از هواکره، تبدیل گاز  یهای شیمی سبز براپ( یکی از راه 

 دهند...... واکنش مینعتی را با ...................ها و مراکز صشده در نیروگاهتولید 

 ....توان از محلول ....................... استفاده کرد، زیرا رسوب سفیدرنگ ...................برای شناسایی وجود یون کلسیم در آب میت(  

 شود.تشکیل می 

 همین دلیل در میدان الکتریکی ........................... .............................. است، به CO2ث( گشتاور دوقطبی مولکول  

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 های نادرست را بنویسید.های زیر را مشخص کرده و شکل درست عبارتست یا نادرست بودن عبارترد -2

 ها پرتوزا است.الف( هیدروژن دارای سه ایزوتوپ طبیعی بوده که فقط یکی از آن 

 2                                                                    ب( جرم اتمی هر اتم به تقریب با عدد اتمی آن برابر است.                                 

 اکسید وجود ندارد.دیشود، گاز کربنپ( در هوای مایعی که در صنعت تهیه می 

 شود.ی زمین میاکسید و بخار آب در هواکره باعث کاهش میانگین دمای کرهدیت( افزایش گازهایی مانند کربن 

 تر است.ها بیشسدیم در آب دریا، از مقدار دیگر یون ث( مقدار یون 

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 های زیر پاسخ دهید.به پرسش  Fe26  ،Br35،Ca20 ،Cu29های: با توجه به اتم -3

 ی اتم برم را بنویسید.                                       ی اتم آهن و آرایش الکترونی فشردهالف( آرایش الکترونی گسترده 

 25/2                                                                  های کلسیم و برم را بنویسید.        های پایدار هر یک از اتمب( نماد شیمیایی یون 

lهای دارای های ظرفیتی اتم کلسیم و تعداد الکترونپ( تعداد الکترون    در اتم مس را بنویسید. 2

 ؟دهندوی شعله، نور سبز نشر میهای کدام عنصر رت( نمک 

-------------------------------------------------------------------------------------------- 

 5/0                    ؟الف( چرا طیف نشری خطی هر عنصر منحصر به فرد بوده و با طیف نشری خطی دیگر عنصرها متفاوت است -4

Fe) دست آورید.گرم را به 2/11های موجود در یک میخ آهنی به جرم ب( تعداد اتم      g.mol ) 156                                        57/0 

 

 

 صفر -خواص شیمیایی  -تر از صفر بزرگ -خواص فیزیکی  -موادمعدنی  -دهد روی میانفجاری  -پلاستیک سبز 

 سدیم نیترات -دهد روی نمی - فسفاتسدیم
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 1399  /03/  21   تاریخ امتحان:              تجربي                                   -ریاضي رشته:               1شيمي ال امتحان درس: ؤس يدنباله

 

 (2نمونه برگ هماهنگ استاني )شماره 

 

 

 

 بارم

 های مولکولی و یونی زیر را بنویسید.نام یا فرمول شیمیایی هر یک از ترکیب -5

CaCl2                    کربنات(I)مس 
                                   Fe(NO )3 2

    5/1 

Na                                                   اکسید تترانیتروژندی  SO2 4
                                 NO2

 

------------------------------------------------------------------------------------------ 

 75/0                                                        را با ذکر علت مقایسه کنید. اکسیدو پتاسیم اکسیددیهای آبی گوگردمحلول pHالف(  -6

NO                                                   مقابل را رسم کنید.های ب( ساختار لوویس هر یک از گونه 

3
                 PCl3

       1 

------------------------------------------------------------------------------------------- 

                               5/0  ؟                                  کنندگذاری هنگفتی میعنوان سوخت سرمایهاری از کشورها برای تولید گاز هیدروژن بهالف( چرا بسی -7

 5/0                                   جداسازی کرد؟ توضیح دهید.         ش در فرایند هابرنتوان گاز آمونیاک را از مخلوط واکب( چگونه می

 75/0                                                                                                                       ی شیمیایی زیر را موازنه کنید.پ( معادله

                                                                                                   Mg N H O Mg(OH) NH  3 2 2 2 3 

------------------------------------------------------------------------------------------- 

C)گرم گلوکز 36ی کامل از تجزیه -8 H O )6 12  د ـتولی STP رایطـدر ش CO2ی شیمیایی زیر، چند لیتر گاز مطابق معادله 6

H) ؟شودمی , C , O :g.mol )   11 12 16             1  

                                                                                                 
(aq) (aq) (g)

C H O C H OH CO 6 12 6 2 5 22 2 

------------------------------------------------------------------------------------------- 

PHی جوش دو ترکیب الف( نقطه -9 NHو  3 ) .را با ذکر علت مقایسه کنید 3 P ،N)15 7
                                                     75/0 

 5/0                                                 ب( علت حل شدن ید در هگزان و حل نشدن آن را در آب توضیح دهید. 

------------------------------------------------------------------------------------------- 

 5/0                                   شود؟فرایند اسمز معکوس نامیده میتراوا، ن از آب دریا به کمک غشای نیمهی آب شیریالف( چرا تهیه -10

 75/0      باشد را کامل کنید. های یونی در آب میهر یک از جاهای خالی زیر را که مربوط به انحلال ترکیبب(  

(s) (aq) (aq)
I) Na S ............... ................ 2  

(s)
II) ............... K (aq) PO (aq)

 
 

3
43  

 75/0                                                    را مشخص کنید.  CO و SO2،SO3 هایر یک از مولکولهو ناقطبی بودن پ( قطبی  

------------------------------------------------------------------------------------------- 

 هیدروکسید با هم مخلوط مولار سدیم 2/0لیتر محلول میلی 100هیدروکسید و درصد جرمی سدیم 4گرم محلول  200اگر  -11

 1ظر بگیرید.(                   لیتر در نگرم بر میلی 1ها را حاصل چند مول بر لیتر خواهد بود؟ )چگالی محلول شوند، غلظت مولی محلول 

                                                                                                                  (NaOH g.mol ) 140 
------------------------------------------------------------------------------------------- 

      5/0                                     پذیری گاز اکسیژن در آب بنویسید.                                             الف( دو راه برای افزایش انحلال -12

 پذیـری      محلول سیرشده ایجـاد شـود، انحلالیک  C10گرم آب با دمای  20نیترات در گرم سدیم 16شدن اگر از حلب(  

 5/0                                                                                                   چند خواهد بود؟  C10نیترات در آب و در دمای سدیم 
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 تجربي -ریاضي   رشته:                     دهم پایه:           نام پدر:  خانوادگي:نام و نام

 1398  - 1399  سال تحصيلي:                               نام دبير:  1شيمي  ال امتحان درس: ؤس

 صبح  09:00ساعت امتحان:     

 دقيقه 120        وقت امتحان:

 1399  /03 / 21تاریخ امتحان:  

 صفحه  3   تعداد صفحه سؤال: 

 

 محل مهر یا امضاء مدیر

 الؤس  

 

 جمهوري اسلامي ایران

 اداره كل آموزش و پرورش شهر تهران

 اداره آموزش و پرورش منطقه  تهران

 

 

 

 

                                       ی شیمیایی زیر برای موجودات زنده و انسان خطرناک و مضر است؟ چرا؟عادلهشده از کدام ماوزون تشکیل -13

(فروسرخ                                                                                                                              O O O  2 31     75/0 

                                                                                                       ) NO O NO O  2 2 32 
 نور خورشید
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 علامه طباطبایی نام واحد آموزشی: دبیرستان              1شیمی  راهنماي تصحیح درس:

 دهم پایه:  1399ماه خردادنوبت امتحانی:  

 1398   - 1399     سال تحصیلی:                   تجربی -ریاضی   :  رشته

 

 صبح 09:00   ساعت امتحان:     

                    1399/  03/ 21تاریخ امتحان:        

 صفحه   2    تعداد برگ راهنماي تصحیح:

 

 محل مهر یا امضاء مدیر

 راهنمایی تصحیح  (ویژه دبیران)

 
 

 جمهوري اسلامی ایران
 رش شهر تهراناداره کل آموزش و پرو

      .… اداره آموزش و پرورش منطقه

 
 
 
 
 
 
 

 
 نمره) 25/0(هر مورد  -1
 اثرجو بی -دهد ب) روي نمی     عدد اتمی -الف) خواص شیمیایی  
 کلسیم فسفات -فسفات ت) سدیم   اکسید (یا منیزیم اکسید)کلسیم -پ) مواد معدنی  
 .کندگیري نمیجهت -ث) صفر  

2-   
 نمره) 25/0(جرم اتمی هر اتم به تقریب با عدد جرمی آن برابر است.  - نمره) 25/0(ب) نادرست            نمره) 25/0(الف) درست  
 نمره) 25/0( شود.ي زمین میباعث افزایش میانگین دماي کره - نمره) 25/0(ت) نادرست             نمره) 25/0(پ) درست   
 نمره) 25/0(هاست. تر از دیگر یونمقدار یون کلرید بیش - نمره) 25/0( ث) نادرست 

3-  

Br الف)   :[Ar] d s p10 2 5
35 3 4 Fe                                  نمره) 5/0(   4 : s s p s p d s2 2 6 2 6 6 2

26 1 2 2 3 3 3  نمره) 5/0(  4

Brب)   : Br−35     )25/0 (نمره                                                           Ca : Ca +2
 نمره) 25/0(    20

lهاي تعداد الکترون10:پ)   = Ca20 هاي ظرفیتی تعداد الکترون 2:          نمره) Cu29  )25/0در  2
 نمره) 25/0(  

 نمره) 25/0( مس ت) 
4-   
  هاي مختلف متفاوت است.هاي الکترونی در اتمچنین انرژي لایهالف) زیرا هر عنصر عدد اتمی منحصر به فردي داشته و هم 

 نمره) 5/0( 
 ب)  

                                                   
/

/ /

mol Fe / atm Fe? atm Fe / g Fe / atm
g Fe molFe

×
= × × ≈ ×

23
23

0 25
0 25 0 25

1 6 02 1011 2 1 2 10
56 1 

 

 

 نمره) 25/0(هر مورد  -5
Cuکربنات: (I)مس  CO2 Fe(NOنیترات: (II)آهن           CaCl2کلرید:کلسیم                 3 )3 2 
Nتترااکسید: نیتروژندي  O2 Naات:فسول سدیم            4 SO2  NO2اکسید: نیتروژن دي           4

6-  
 د یکــاکسیديردــرا گوگـزی نمره) 25/0( اکسید است.محلول آبی پتاسیم pHتر ازاکسید کمديمحلول آبی گوگرد pHالف) 
   نمره) 5/0( اکسید یک اکسید فلزي است.کسید نافلزي و پتاسیما  
  ب) 

NO                              نمره) 5/0(                 :−
PCl                              نمره) 5/0(                                                   3 :3 

 
7-  
 کند و از دیدنمی دــاي در هنگام سوختن تولیي بالایی براي تولید و نگهداري دارد ولی آلایندهالف) گاز هیدروژن اگرچه هزینه 
 نمره) 5/0(ي پایدار مناسب است. توسعه 
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        1399/  03/  21 یخ امتحان:   تار                               تجربی   -ریاضی  : رشته        1شیمی  راهنماي تصحیح (ویژه دبیران) درس:  ي دنباله

 ك برخلاف گازهاي نیتروژن و هیدروژن به مایع تبدیل ، گاز آمونیاC−40ب) با سرد کردن مخلوط واکنش تا دماي حدود  
 نمره) 5/0(شود. ها جدا میشده و از آن 
 نمره) 25/0(پ) هر ضریب  

                                                                                             Mg N H O Mg(OH) NH+ → +6 3 2
3 2 2 2 3 

8-  

                                 

/
/ / /

molCO / LCOmol?LCO g / LCO
g mol mol CO

= × × × =2 2
2 2

2 0 25
0 25 0 25 0 25

2 22 4136 8 96
180 1 1 

 



 

 د هیدروژنی ـپیون PH3 هايکولـبرخلاف مول NH3هايزیرا بین مولکول نمره) 25/0(تر است. بیش NH3ي جوشنقطهالف)  -9
 نمره) 5/0( شود.برقرار می 
 کنند. در حالی که آب کند، ید و هگزان هر دو ناقطبی بوده پس محلول ایجاد میي شبیه، شبیه را در خود حل میبق قاعدهب) ط 
 نمره) 5/0( قطبی است. 

 نمره) 5/0( شوند.هاي آب از محیط غلیظ وارد محیط رقیق تر میالف) زیرا در این فرایند برخلاف اسمز، مولکول -10

(I                                                                                    نمره) 25/0(هر مورد ب)   Na , S II) K PO+ −2
3 42  

 نمره) 25/0( COقطبی:     نمره) 25/0(  SO3ناقطبی:            نمره) 25/0(  SO2 پ)  قطبی: 
11-  

                                                                              
/

/

x x g NaOH / mol NaOH= × ⇒ = ÷ =
0 25

0 25

4 100 8 40 0 2
200 



 

                                                                                          

/

x/ x / mol NaOH−= ⇒ =
× 3

0 25

0 2 0 02
100 10



 

                                                                            

/

/ / / mol.L
( )

−
−

+
= ≈

+ ×
1

3

0 25

0 2 0 02 0 7
200 100 10



 غلظت مولی محلول جدید 

12-  
  نمره) 25/0( O2افزایش فشار گاز  -2 نمره) 25/0(کاهش دماي آب   -1الف)  
 ب)  

=                نمره) 5/0(                                                              × = × =
16100 100 80
20

 پذیريانحلال

13-  
  دهد.ي استراتوسفر روي میدر لایه 1دهد در حالی که واکنش در تروپوسفر روي می 2زیرا واکنش  نمره) 25/0( 2واکنش  

 نمره) 5/0( 

 لوکزگ
 گلوکز

 گلوکز

 شوندهجرم حل

 ل (آب)جرم حلا
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